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2023人教版带答案高中物理必修三第十一章电路及其应用微公式版重点知识

归纳 

 

 

单选题 

1、如图电流表A
1
和A

2
是用相同的表头改装而成，量程分别为0.6A和 3A，现将它们串联后用来测量电路的电流，

则（  ） 

 

A．两表头的指针示数相同，偏角之比 1∶5 

B．两表头的指针示数相同，偏角之比 5∶1 

C．两表头的指针的偏角相同，示数之比 1∶5 

D．两表头的指针的偏角相同，示数之比 5∶1 

答案：B 

由于两电流表串联在电路中，所以两表头指针的示数相同。又因为 A
2
的量程是 A

1
量程的 5 倍，且电流表刻度盘

均匀分布，所以在表盘同一位置处，A
2
的示数是 A

1
示数的 5 倍，换言之，当两表盘所指示数相同时，则 A

2
指针

偏角是 A
1
指针偏角的1

5

，综上所述可知 B 正确。 

故选 B。 

2、中科院大连化物所开发出了一种基于“微电极-电解质一体化薄膜”新概念的无基底、无固定形状的微型超级电



2 

 

容器。该器件具有超薄器件厚度（37μm）、超柔性、高面积容量（40.8mF/cm2）和高度集成度。将它的面积容

量 40.8mF/cm2用国际单位制中的基本单位表示，正确的是（    ） 

A．4.08 × 102A2 ⋅ s4 ⋅ kg�1⋅m�4B．4.08 × 10�2A2 ⋅ s�4⋅ kg�1⋅m�4 

C．4.08 × 10�2A2 ⋅ s4 ⋅ kg�1⋅m�4D．4.08 × 102A2 ⋅ s�4⋅ kg�1⋅m�4 

答案：A 

由单位关系可知面积容量 

40.8mF/cm2 =
40.8 × 10�3F

10�4m2
= 4.08 × 102F/m2 

有 

ᵃ� =
ᵅ�

ᵄ�
 

ᵄ� = ᵃ�ᵅ� 

ᵃ� =
ᵃ�

ᵅ�
 

ᵃ� = ᵅ�ᵄ� 

ᵅ� = ᵃ�ᵆ� 

可得 

ᵃ� =
ᵃ�2ᵆ�2

ᵅ�ᵄ�ᵅ�
 

1F = 1
A2 ⋅ s2

kg ⋅ (m s2⁄ ) ⋅m
= 1

A2 ⋅ s4

kg ⋅m2
= 1A2 ⋅ s4 ⋅ kg�1⋅m�2 

所以 

40.8mF/cm2 = 4.08 × 102F/m2 = 4.08 × 102A2 ⋅ s4 ⋅ kg�1⋅m�4 

故 A 正确，BCD 错误。 

故选 A。 
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3、在下列几种电流的波形图中，能表示生活、生产用电的是（  ） 

A． B．  

C． D．  

答案：C 

A 图像是直流电能，B 图像为方波形交流电，C 图像为正弦交流电，D 图像为脉冲交流电，而生活、生产用电为

正弦交流电，故选 C。 

4、汤姆孙通过对阴极射线的研究发现了电子，并通过实验测量了电子的比荷，从而开启了人类对原子认识的新

篇章。现代测量发现电子的比荷是 ᵅ�

ᵅ�
ᵅ�

= 1.76 × 1011C/kg，若将此物理量以国际单位制中的基本单位表示，下列

结果中正确的是（  ） 

A．1.76 × 10�11A ⋅ s/kgB．1.76 × 1011A ⋅ s/kg 

C．1.76 × 1011A/(s ⋅ kg)D．1.76 × 10�11A/(s ⋅ kg) 

答案：B 

由电流强度的定义可知 

ᵅ� = ᵃ�ᵆ� 

所以 

1C = 1A ⋅ s 

因此可得 

1.76 × 1011C/kg=1.76 × 1011A ⋅ s/kg 
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